

表里如一为人师 率先垂范走在前

——谈军队开展“两学一做”学习教育

白永

当前,全党深入开展的“两学一做”学习教育意义重大、很有必要,是党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育整顿的延伸和深化。面对新形势新任务,广大党员特别是领导干部要自觉践行“两学一做”的目标要求,增强党性,树好标杆,把党的先进性要求贯穿于工作生活之中,自觉在四个方面率先垂范。

立党为公,在依法办事上率先垂范。时下,国内外形势错综复杂,我们党面临的矛盾和挑战前所未有,改革发展稳定的任务紧迫而艰巨,广大领导干部应不断强化忧患意识、危机意识,立党为公、执政为民,主动为党分忧解难。然而,少数党员干部思想认识混乱,无视法规制度,一事当前喜欢用自己的好恶作为标准,以情代法、以权压法,导致工作走样、行动变调;有的在选人用人上私心作怪,违规操作,不凭干部的业绩,只凭领导的“看法”,不看岗位需要,只看对方“来头”,始终迈不过人情世故这个“坎”,饱受“面子”和“义气”的困

扰,破坏了组织规矩,挫伤了群众信心,使党的事业蒙受了损失。“国无常强,无常弱。奉法者强则国强,奉法者弱则国弱。”这是习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立60周年大会上讲话时引用战国末期哲学家韩非子的名言。领导干部是党的路线方针政策的贯彻者,其一言一行代表着党的形象,这方面老一辈革命家给我们作出了榜样:抗美援朝战争中,毛泽东同志让爱子毛岸英同广大志愿军官兵一样奔赴前线;陈毅同志不为妹妹安排工作写条子;抗战老战士万青给儿子单位党组织写信,阻止吸收条件尚不成熟的儿子进入党的队伍,等等。老一辈革命家和老一代共产党人的宽广胸襟、铮铮铁骨令人敬仰、引人深思。作为党的事业的继承人,广大党员领导干部应牢固树立尊法重典的思想,带头敬畏法规、遵守规定,秉公用权、坚持原则,主动从党的事业大局上思考,多做有利于党和人民利益的事,让权力在阳光下运行,使自己的工作始终置于组织和群众的监督之下,以良好的作风报答组织、取信于民。

牢记宗旨,在一心为民上率先垂范。70多年前,毛泽东同志提出“为人民服务”这一科学命题,正式写入党章,作为党的根本宗旨;邓小平同志把全心全意为人民服务视为“党的全部任务”;党的十八大报告明确提出“必须增强宗旨意识,相信群众、依靠群众,始终把人民放在心中最高位置”。在推进社会主义建设的征程中,一大批党的好干部怀着服务人民的至诚之心,在本职岗位上兢兢业业、默默无闻地践行党的宗旨,自觉地为人民群众排忧解难,以实际行动诠释了党的宗旨。焦裕禄带领兰考人民治“三害”、种泡桐,使20多万亩盐碱地变良田;孔繁森放弃内地良好条件,致力于边疆发展;沈浩积极投身社会主义新农村建设,建成了闻名全国的示范村,在人民群众的心中立起了光彩照人的时代丰碑。在全面建设小康社会历史进程的今天,广大党员干部面对的不是血与火、生与死的考验,而是公与私、苦与乐的选择。新时期的党员领导干部应自觉以焦裕禄等时代楷模为榜样,牢记宗旨,忠于职守,才能真正成为人民群众信任拥护的好党员、好

干部。开拓进取,在担当作为上率先垂范。开拓进取、担当作为是党员领导干部的任职要求、职责所系。但是,我们清醒地看到,在深入贯彻中央“八项规定”、反“四风”的新形势下,有的党员干部消极应付,不敢担责,缺乏主动意识,得过且过,不求有功,但求无过,当一天和尚撞一天钟;有的缺乏激情,四平八稳、缩手缩脚,应对不了建设发展中的新情况,拿不出解决矛盾问题的新措施;有的缺乏担当勇气,宁可绕道走,也不犯错误,宁可少干事,也不能出事,这种状态影响到群众的情绪,制约了发展。面对改革发展的重任,广大党员领导干部应主动强化责任意识和担当精神,以强烈的使命感承担起人民的重托、历史的大任,直面难题、勇于攻坚,像正在进行的国防和军队建设改革工作,能够以极大的勇气和魄力来启动推进,敢于探索方向,敢于触动利益,以凤凰涅 的勇气,使国防和军队在浴火中获得新生,在熔铸中淬火加钢,以新的精神面貌展现在世人面前,从而担当起新时期“强军梦”“强国梦”的

历史重任,不断开创国防和军队建设发展的新局面。以身作则,在严于律己上率先垂范。孔子在《论语·子路篇》中写道:“其身正,不令而行;其身不正,虽令不行。”一针见血地指出以身作则、率先垂范的重要性。古往今来,严于律己、以身作则的事例很多,革命战争时期,刘志丹坦水自罚;革命志士方志敏一贫如洗,令国民党兵感到百般疑惑;“南京路上好八连”官兵身居闹市,思想纯正,优良本色代代传,受到毛泽东主席的褒奖。当前,全面建成小康社会进入关键期,和平环境下一些不良因素在时刻影响腐蚀着我们。领导干部是部门、单位的领头雁,一言一行在时刻感染影响着身边的群众。因此,新形势下,我们要不断强化“标杆”意识,自觉以“三严三实”要求规范言行,以健康向上的情趣爱好丰富精神生活,讲党性、重品行、作表率,谨慎用权、干净做事、坦荡做人,如荣明耻,表里如一,永葆共产党人的优良本色,以良好的形象为人师表,带动群众。(作者系信阳军分区参谋长)

学党章党规、学系列讲话,做合格党员

金牛山街道党工委 学习教育形式多样

本报讯(明霞 王鸽 雪萍)社区“两委”班子成员和包保领导干部就今年工作安排召开民主生活会,要求基层党员提出自己的意见和建议,让基层党员参与到办事处的建设中来,起到模范带头作用。二是跟踪服务增活力。强化跟踪服务,做好党员登记,建立全面准确的党员信息台账和流动党员定期联系机制,定期更新流动党员台账。三是严格党员日常管理。严把党员入党关,建立党员评估考核机制,建立不合格党员教育管理机制,健全党员淘汰退出机制,将每名党员纳入党组织有效管理。

坚持“实”。“两学一做”学习教育基础在学,关键在做。金牛山街道党工委把“两学一做”学习教育作为深化改革和强化作风建设的“再加码”“再动员”,始终把学党章党规和系列讲话作为践行“两学一做”学习教育的首要工程来抓。建立承诺述职制度,通过年初承诺、年中质询、年底述职评议,规范社区干部管理。建立考评工作责任制,实行党委书记负总责、党委委员包社区责任制,推行社区党组织书记“绩效挂钩”制度,落实党建工作责任追究制度,形成了“一级抓一级、层层抓落实”的工作格局,确保社区党建任务落到实处。

突出“新”。为了激发党员内生动力,金牛山街道党工委在“做”上突出“新”,党员干部学习进入新常态。一是联席制度促和谐。定期召开联席会议,依托基层党组织建设这个阵地,认真学习不少于4次。目前,组织观看教育影片7场次。

二是建立“观学+站点导学”平台。由各远教站点每月组织党员干部学习1次,机关支部每月开展政治理论和重要会议学习不少于4次。目前,组织观看教育影片7场次。

精准识别 动态管理

兰店街道办事处扎实推进精准扶贫工作

本报讯(黄俊)日前,平桥区兰店街道办事处按照“区为单位、规模控制、分级负责、精准识别、动态管理”的原则,扎实推进精准扶贫工作,取得了良好成效。

制定实施方案。该办事处按照精准扶贫建档立卡工作要求,并结合实际制定实施方案,明确各村职责及任务。同时,加强组织领导,成立农村扶贫对象识别和建档立卡工作领导小组,设立建档立卡和信息化建设工作办公室,精心组织部署,加强指导协调,扎实推进精准扶贫对象识别和建档立卡工作。

强化宣传培训。该办事处按照上级统一部署,采取分级召开会议、工作组进村入户等形式,把建档立卡工作的目的和意义、识别标准、识别程序、结对帮扶等相关政策宣传到每个农户,做到家喻户晓,确保群众的知情权和参与权。认真组织开展各类业务培训,确保

建档立卡工作规范有序、数据真实。

明确责任分工。该办事处筹建处负责贫困户、贫困村的确定,并组织村级做好建档立卡工作,区级负责对贫困村、贫困户的核批工作,并进行督察指导。

规范操作程序。该办事处严格按照工作流程进行贫困户和贫困村的识别,贫困户识别做到“两公示一公告”,贫困村识别做到“一公示一公告”,全程公开,接受监督,确保结果公正。严禁优亲厚友,严禁提供虚假信息,严禁拆户、分户和空挂户,杜绝平均分配。

严格督察考核。该办事处按照“区抽查、筹建处核查”的方法,开展建档立卡工作专项督察,利用网络、公开栏等平台,将扶贫开发建档立卡信息向社会公开,广泛接受群众监督,确保程序公正透明、信息真实可靠、群众认可满意。



▲在“八一”建军节到来之际,浙河区五星街道党工委、办事处负责同志走访慰问驻地部队,并救助困难优抚对象48户105人,以实际行动巩固“双拥”成果。

文强 彦焰 摄



▲近日,平桥区平桥街道党工委、办事处负责同志走访慰问驻地官兵,推动地方建设与国防建设协调发展。

祁磊 摄

我市3村入选 第四批河南省传统村落名录

本报讯(祝浙)近日,经省传统村落保护和专家委员会评审,省七部门对第四批河南省传统村落名单进行了公示。我市罗山县彭新镇倒座村东畝组、光山县白雀园镇冯寨村冯冲组、商城县吴河乡清塘村黄新屋3个村入选第四批河南省传统村落名录。目前,我市被列入河南省传统村落名录的村庄达84个。

近年来,市住房和城乡建设局积极开展传统村落调查工作,并指

导各县区结合本地实际,筛选确定需要保护的村落,一方面,采取入户等形式,深入搞好调查登记工作,确保掌握第一手资料,为国家提供准确安全详实的我市传统村落调查数据。另一方面,在开展传统村落调查工作同时,切实加强传统村落保护发展工作的指导,不断完善传统村落档案,对已列入名录的传统村落下大力气保护和改善其历史遗存及人居环境,实现传统村落的可持续发展。



7月29日,浙河区五星街道党工委、办事处举办了以“践行核心价值观、诚实守信做楷模”为主题的道德讲堂活动。精彩的诵读、感人的故事赢得了观众的阵阵掌声。

刘文强 摄

扫一扫

关注“信阳城市”



夯实服务基础 创新活动载体

金牛山办事处积极开展文明创建工作

本报讯(李玲玲)今年以来,浙河区金牛山街道办事处围绕提高市民素质,精心设计活动载体,以社区为中心构建全民参与的文明创建平台,着力营造辖区上下全员、全动手、全参与的创建氛围。

着力夯实服务基础。该办事处建立社区服务平台,不断完善5个社区的服务中心、居民活动中心、社区文化大院相关设备设施,并对外开放。机关大院新建了集篮球

场、羽毛球场于一体的综合运动场,计划在运动场周边设置健身器材,供单位职工、辖区居民休闲锻炼。目前场地正在平整中。

结合区域特点宣传。该办事处在各社区、主干道路口、人口密集区建立大型宣传牌6个,集中宣传社会主义核心价值观、文明河南等内容,在居民小区和商业门店集中的地点制作图文并茂、内容新颖的宣传栏,通过宣传,进一步提高群

众对创建全国文明城市的知晓率,营造出浓厚的创建氛围。

创新活动载体。该办事处通过举办道德讲堂、文艺节目、居民课堂等活动,积极开展文明创建工作,进一步加大对全国文明城市创建内容的宣传力度。组织开展“书香大讲堂”阅读征文活动,广大职工积极阅读国学经典藏书、世界文学名著文库、中国文化知识读本、中国现代文学百家等图书,并踊跃投

稿。组织网络文明志愿者利用论坛、博客、QQ、微博、微信等网络互动平台,以文字、图片、视频等方式传播文明正能量。团委积极开展“做彬彬有礼小主人”“文明礼仪随手拍”等青少年文明礼仪活动,有序引导团员青年、少先队员参加文明创建活动,有效提升了文明素养。

美化亮化环境。该办事处认真落实卫生长效管理制度,为创建文

明城市打好环境基础。食安办、派出所、工商、教育、卫生等单位联合出动,对辖区的饮食门店、夜市排档落实卫生制度情况、存在的问题和食品安全隐患进行全面排查。综治办、执法队在辖区持续开展以学校周边环境秩序、便民市场环境秩序和居民区生活环境为重点的综合治理活动,重点整治占道经营、便民市场周边和与居民生活息息相关的各种环境问题。

加强青少年思想道德建设 功在当代 利在千秋

“爷爷,这个字是怎么写的吗?爷爷不认识字,等你爸爸回来你问你爸爸。‘那他什么时候回来?’ ‘.....’”

让距离短一点 让关爱多一点

中共信阳市委宣传部 信阳市文明办 宣